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ΘΕΜΑ:
Σχετικά με προτάσεις για τον χαρακτηρισμό 
ακινήτων ως νεώτερα μνημεία σύμφωνα με 
τις διατάξεις του Ν. 4858/2021  «Κύρωση 
Κώδικα νομοθεσίας για την προστασία των 
αρχαιοτήτων και εν γένει της πολιτιστικής 
κληρονομιάς» (ΦΕΚ 220/Α΄/19-11-2021).

ΣΧΕΤ.:
(α) Η με αριθ. πρωτ. ΥΠΠΟΑ/31319/23-1-
2023 επιστολή – αίτηση. 
(β) Το με αριθ. πρωτ. ΥΠΠΟΑ/10960/23-1-
2023 έγγραφο της ΓΔΑΜΤΕ σχετικά με το 
θέμα.
(γ) Οι με αριθ. πρωτ. ΔΠΑΝΣΜ 498/2017 
(ΥΝΜΤΕΑΑΣΕΚ 2332/2017) αίτηση που 
αφορά το έργο των Δημήτρη & Σουζάνας 
Αντωνακάκη «Εργατικό Οικισμό Μπάρλου» 
στην Βοιωτία, ΥΝΜΤΕΑΑΣΕΚ 1122/2018 
που αφορά το έργο του Δημήτρη Φατούρου 
κλειστό Κολυμβητήριο της Σχολής Ναυτικών 
Δοκίμων, στον Πειραιά, ΥΝΜΤΕΑΑΣΕΚ 
2420/2019 που αφορά το έργο του Άρη 
Κωνσταντινίδη «Σπίτι διακοπών στην 
Ανάβυσσο» και ΥΝΜΤΕΑΑΣΕΚ 1151/2020 
με συνημμένα στοιχεία. 

ΠΡΟΣ:.-

ΚΟΙΝ:1.-
2.-

3.-

4.-

κ. Παναγιώτη Πάγκαλο
pa.pa@uniwa.gr

Γραφείο Υπουργού ΥΠΠΟΑ
Γραφείο Γενικού Γραμματέα 
ΥΠΠΟΑ
Γραφείο Υπηρεσιακού 
Γραμματέα ΥΠΠΟΑ
Γραφείο Προϊσταμένης ΓΔΑΜΤΕ

Σε απάντηση της (α) σχετικής αίτησής σας, με την οποία αιτείστε ενημέρωση σχετικά 
με τις (β) σχετικές αιτήσεις, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Σύμφωνα με τα στοιχεία που τηρούνται στο Αρχείο της Υπηρεσίας μας διαπιστώθηκε 
ότι:

1. Σχετικά με το έργο των Δημήτρη & Σουζάνας Αντωνακάκη «Εργατικός Οικισμός 
Μπάρλου», διενεργήθηκε αυτοψία μηχανικού της ΥΝΜΤΕΑΑΣΕΚ (Αύγουστος 2017) 
στον χώρο και κατόπιν συντάχθηκε αναλυτική Έκθεση Τεκμηρίωσης με την 
πρότασης της Υπηρεσίας, η οποία διαβιβάστηκε με το με αριθ. πρωτ. 2332πε/2018 
έγγραφο το οποίο σας έχει κοινοποιηθεί μέσω του αρχιτέκτονα μηχανικού κ. 
Ευάγγελου Παπανδρέου. Το θέμα εισήχθη για εξέταση από το αρμόδιο ΚΣΝΜ το 
οποίο ανέβαλε την διατύπωση γνωμοδότησης προκειμένου να συγκροτηθεί 
Επιτροπή από μέλη του για την διενέργεια αυτοψίας. Η Απόφαση αυτή με αριθ. 
πρωτ. ΓΔΑΜΤΕ/464/2019 (ΑΔΑ: 6ΔΦΙ4653Π4-ΜΡ2) επίσης σας έχει κοινοποιηθεί 
μέσω του αρχιτέκτονα μηχανικού κ. Ευάγγελου Παπανδρέου.



Ακολούθησε νέα αίτησή σας με αριθ. πρωτ. ΔΠΑΝΣΜ 5396/202, η οποία 
διαβιβάστηκε από την ΔΠΑΝΣΜ στην Υπηρεσία μας με το με αριθ. πρωτ. ΔΠΑΝΣΜ 
1771/2020 έγγραφο, το οποίο σας κοινοποιήθηκε και η ΥΝΜΤΕΑΑΣΕΚ ενημέρωσε 
σχετικά ότι η πρότασή της δεν έχει διαφοροποιηθεί με το με αριθ. πρωτ. 
ΥΝΜΤΕΑΑΣΕΚ 481/2020 έγγραφο, το οποίο επίσης σας κοινοποιήθηκε. Τέλος, 
ορίστηκε αντικατάσταση των μελών της Επιτροπής του ΚΣΝΜ με την με αριθ. πρωτ. 
ΔΠΑΝΣΜ 5/2020 (ΑΔΑ: ΩΡ8Ρ4653Π4-5ΒΓ) Απόφαση, η οποία επίσης 
κοινοποιήθηκε στον αρχιτέκτονα μηχανικό κ. Ευάγγελου Παπανδρέου, μέλος της 
ομάδας σας. 

2. Σχετικά με το έργο του Δημήτρη Φατούρου κλειστό Κολυμβητήριο της Σχολής 
Ναυτικών Δοκίμων, στον Πειραιά, υπήρξε σειρά εμπιστευτικών εγγράφων, λόγω της 
φύσης του φερόμενου ιδιοκτήτη, του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας και Γενικού 
Επιτελείου Ναυτικού που για λόγους που επιβάλλονται από το εν ισχύ νομικό 
πλαίσιο και τους κανονισμούς ασφαλείας δεν δύνανται να κοινοποιούνται. Η 
Υπηρεσία μας κατόπιν αυτών συνέταξε αναλυτική Έκθεση Τεκμηρίωσης με την 
πρότασής της, η οποία διαβιβάστηκε στην καθ’ ύλην αρμόδια ΔΠΑΝΣΜ, εισήχθη για 
εξέταση στο ΚΣΝΜ, το οποίο γνωμοδότησε υπέρ του χαρακτηρισμού του εν λόγω 
ακινήτου. Κατόπιν αυτών εκδόθηκε η με αριθ. ΥΠΠΟΑ/ΓΔΑΜΤΕ/ 
ΔΠΑΝΣΜ/560533/63294/4635/2020 Απόφαση χαρακτηρισμού του ως νεώτερου 
μνημείου, η οποία δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 717/Δ/2020.

3. Σχετικά με το έργο του Άρη Κωνσταντινίδη «Σπίτι διακοπών στην Ανάβυσσο», η 
Υπηρεσία μας αμέσως μετά την σχετική αίτηση απηύθυνε στην φερόμενη ιδιοκτήτρια 
του ακινήτου, μέσω του Α.Τ. Αναβύσσου προκειμένου να παρασχεθεί η πρόσβαση 
στο ακίνητο για την διαπίστωση της υφιστάμενης κατάστασης και την σύνταξη 
σχετικής Έκθεσης Τεκμηρίωσης το με αριθ. πρωτ. ΥΝΜΤΕΑΑΣΕΚ 2420/2019 
έγγραφο, το οποίο σας έχει κοινοποιηθεί. Το εν λόγω έγγραφο επιδόθηκε νομότυπα 
στην φερόμενη ιδιοκτήτρια από το Α.Τ. και ήρθε σε επικοινωνία με την Υπηρεσία 
δικηγόρος της η οποία ενημέρωσε σχετικά με την διαβίωση της φερόμενης 
ιδιοκτήτριας στο εξωτερικό και την περιστασιακή παρουσία της εδώ και ως εκ 
τούτου, δεν έχει μέχρι σήμερα, εξασφαλιστεί πρόσβαση στο ακίνητο. 

4. Τέλος, όσον αφορά το τελευταίο αίτημα που αφορά το έργο του Νίκου Βαλσαμάκη 
«Κατοικία στη Φιλοθέη», η Υπηρεσία μας βρίσκεται στο στάδιο επεξεργασίας των 
υποβληθέντων στοιχείων, εν αναμονή και της εξασφάλισης πρόσβασης στο ακίνητο 
για την συλλογή στοιχείων που αφορούν την υφιστάμενη κατάσταση διατήρησής 
του. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, διαπιστώνεται ότι οι άμεσες ενέργειες της 
ΥΝΜΤΕΑΑΣΕΚ έχουν έρθει σε γνώση σας έγκαιρα, με την κοινοποίηση της σχετικής 
αλληλογραφίας, ενώ εφόσον προκύψουν νεώτερες εξελίξεις, έχετε συμπεριληφθεί στην λίστα 
των αποδεκτών και δύνανται να σας κοινοποιηθούν. 

Για τον ανωτέρω λόγο, παρακαλείστε να ελέγχετε συχνά την αλληλογραφία σας, 
προκειμένου να μην επιβαρύνεται η Διοίκηση με απαντητικά σε αιτήσεις που αποτελούν 
επανάληψη ήδη γνωστοποιηθέντων στοιχείων.  

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
1. - Φ.Ε. (2)
2.- Τμήμα ΠΝΜΚΠΑ
3.- Δρ Ελένη Οικονομοπούλου, 
     Αρχιτέκτονα Μηχ/κό

Ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος 
της ΥΝΜΤΕΑΑΣΕΚ

Σταύρος Τσάβαλος
 Αρχιτέκτων Μηχανικός
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